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найважливішим механізмом антиоксидантного 
захисту і не концентрація вітаміну Е в клітині, а 
ефективність його рециклізації, визначає його 
ефективність. 

Таким чином, оптимальне поєднання при-
родних антиоксидантів, сприяє попередженню 
пошкодження рецепторів імунних клітин в умовах 
стресів, включаючи стреси, пов'язані з контаміна-
цією корму мікотоксинами та дозволяє підтриму-
вати високу імунокомпетентність птиці. З іншого 
боку, як вже згадувалося вище, інші компоненти 
антистресового препарату (вітаміни, мінерали, 
карнітин, бетаїн) також володіють імуномодуля-
торними властивостями, але через інші механіз-
ми дії. Це, у свою чергу, дає можливість досягти 
високої імунокомпетентності у птиці і підтримати 
високу ефективність вакцинацій. 

На наступному етапі роботи була визначе-
на напруженість імунітету у курчат контрольної і 
експериментальної груп після вакцинації проти 
хвороби Ньюкасла та встановлено, що в обох 
випадках напруженість імунітету складала 100 %.  

Таким чином, напруженість імунітету проти 
хвороби Ньюкасла між контрольною і дослідними 
групами, становила 100 %, проте середньоариф-
метичний титр в дослідній групі був на 0,8 log2 
вище. 

 Використанням сучасних методів аналізу 
було встановлено, що гени, залучені у функціо-
нальний розвиток курчат, мають високу експресію 

відразу після виводу, з подальшим зниженням 
цієї експресії з віком. Автори відзначили, що ба-
зуючись на експресії генів, імунологічний розви-
ток курчат можна розділити на три етапи: перший 
– природна відповідь та міграція імунних клітин; 
другий - диференціація та спеціалізація імунних 
клітин і третій етап - дозрівання імунних клітин та 
імунна регуляція [8, 9].  

Таким чином експресія генів в організмі ку-
рчат проходить паралельно з імунологічними, 
морфологічними та функціональними змінами в 
організмі курчат. У цьому плані випоювання ком-
плексного антистресового препарату в критичні 
періоди розвитку імунної системи є найважливі-
шим чинником підтримки ефективного розвитку 
імунної системи таі її високої імунокомпетентнос-
ті. 

У перспективі планується подальше ви-
вчення впливу препарату "Фід-фуд Антистрес 
Мікс" на молодняк бройлерів, включаючи його 
вплив на імунітет та ефективність вакцинацій. 

Висновок: Таким чином, в даній роботі бу-
ло підтверджено позитивний вплив антистресо-
вого препарату Фід-фуд Маджік Антистрес Мікс 
за вирощуваня курчат бройлерів. При цьому 
встановлено позитивний вплив препарату Фід-
фуд Маджік Антистрес Мікс на ріст, розвиток кур-
чат і конверсію корму і, що не менш важливо, на 
ефективність вакцинацій. 
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ДЕЗІНФЕКТАНТИ НОВОГО ПОКОЛІННЯ ДЛЯ САНІТАРНОЇ ОБРОБКИ  БУДІВЕЛЬНИХ 
МАТЕРІАЛІВ  

Шкромада О.І. 

У даній статті представлені для вивчення та застосування дезінфікуючі засоби з пролонго-
ваною дією: сталосан, діоксид титану, залізоокисний пігмент у тваринницьких підприємствах. Піс-
ля шести місяців експозиції у зразках, оброблених діоксидом титану виявлено найменшу кількість 
колоній мікроорганізмів. Діоксиду титану є ефективним дезінфектантом,  відноситься до неток-
сичних препаратів. 
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Постановка проблеми у загальному ви-
гляді. Вирощування свиней має свої особливості. 
Ця галузь народного господарства швидко наби-
рає оберти. Безвигульний спосіб утримки тварин і 
густота посадки призводить до того, що техноло-
гія вирощування суперечить фізіологічним особ-
ливостям свиней. Тварини постійно отримують 
стрес, що призводить до зниження резистентнос-
ті організму. Тому ризик передачі збудника інфе-
кції від хворої тварини здоровій безумовно зрос-
тає. Для того, щоб зменшити мікробний тиск на 
свиней у приміщенні необхідно застосовувати 
ефективні і малотоксичні дезінфектанти 2, 3.  

У сучасній ветеринарії використовують ши-
рокий спектр дезінфікуючих засобів, але екологі-
чно безпечних серед них недостатньо. Тому ми 
звернулися до препаратів, які не токсичні для 
людей і тварин, викликають загибель 
мікроорганізмів і не руйнують оброблені поверхні.  

Аналіз основних досліджень і публіка-
цій, в яких започатковано розв’язання про-
блеми. Зниження мікробної забрудненості повіт-
ря та огороджуючих конструкцій 
сільськогосподарських приміщень потребує 
проведення дезинфекції. Препарати, які 
використовуються є достатньо токсичними 
сполуками (луги або кислоти), які викликають 
руйнацію поверхневого шару будівельних 
матеріалів. 1, 4. Тому перспективними 
препаратами є дезінфектанти, які відносяться до 
групи залізомістких: сталосан (stalosan F), діоксид 
титану, жовтий залізоокисний пігмент. 

ТiО2 – діоксид титану - синтетичний неор-
ганічний пігмент білого кольору, який отримують 
гідролізом розчинів сірчанокислого титану із на-
ступним пропалюванням гідратованої двоокису  
титану. Для досліджень використовували  титану 
діоксид пігментний марок SumTITAN R-206 ТУ У 
24.1-05766356-054:2005. Пігментна двоокис тита-
ну не має токсичних подразнюючих властиво-
стей, не виділяє у навколишнє середовище ток-
сичних речовин і не впливає при безпосередньо-
му контактуванні  на організм людини Він хімічно 
стійкий, прекрасні оптичні властивості, що при-
зводить до високої укривістості, білизні 
композиційних матеріалів та покрить.  

За допомогою сталосану можна знизити 
ризик зараження і інфекційними та інвазійними 
захворюваннями, при цьому імунні властивості 
організму тварин підвищуються. Цей препарат 
зарекомендував себе як ефективний засіб, який 
контролює появу таких хвороб як діарея, 
респіраторні захворювання, мастити, сальмо-
нельоз, кокцидіоз, парвовірус, хвороби кінцівок та 
інше. Препарат являє собою червоно-коричневий 
порошок. Основний компонент високоактивна 
мідь (CuSO4), яка заважає метаболізму і швидко-
му розвитку бактерій і грибів. Сталосан 
зв’язується з поверхнею бактерій, вірусів, грибків, 
паразитів деактивуючи їх цикл розмноження і 
знищення. 

Жовтий залізоокисний пігмент широко 
використовується у лакофарбовій, паперовій, 
будівельній та інших галузях промисловості. Його 
часто використовують разом з діоксидом титану 
для зменшення білизни. Оксид заліза має 
властивість згущувати розчини, тому що його 
часточки мають велику масу і може викликати 
здвиг рН в лужний бік 5, 6, 7, 8. 

Постановка завдання. Дослідити дезінфі-
куючу здатність препаратів: сталосану (stalosan 
F), діоксиду титану, жовтого залізоокисного 
пігменту. 

Матеріал і методи досліджень. Для до-
слідження брали зразки різних будівельних мате-
ріалів із пташника (№10, №11, №12) телятника 
(№1, №2, №3, №4, №5), конюшні (№6),  свинар-
ника (№7, №8, №9) і обробляли їх різними дезін-
фектантами. Перед обробкою зразки були 
досліджені на наявність в них мікрофлори. У 
зразках №4 і №6 мікроорганізмів не виявлено, 
тому досліди наступні з ними не проводили. 
Зразки були взяті з різних приміщень для того, 
щоб довести ефективність дезінфектантів не за-
лежно від видового складу мікрофлори. 

Результати власних досліджень та їх 
обговорення. Дослід було розпочато 20 червня 
2010 року. Одразу після обробки зразків 
дезінфектантами були проведені дослідження, 
результати яких відображені у попередній статті. 
Висновки по першому досліду були наступні. При 
застосуванні препарату діоксид титану було ви-
явлено, що дезінфекція не відбулась у одній  
пробі з десяти. У досліді з залізоокисним 
пігментом у трьох пробах спостерігався ріст 
мікрофлори після проведення дезинфекції. При 
проведенні дослідів із розчином сталосану у двох 
випадках є наявність росту колоній 
мікроорганізмів.  

Алкілтриметиламін-хлорид – 
пластифікатор, який відноситься до групи по-
верхнево-активних речовин, які здатні утворюва-
ти плівку на поверхні матеріалів. Його використо-
вували в якості носія для нанорозмірних часточок 
дезінфектантів. Даний препарат не вступає з ни-
ми у реакцію і не змінює рН розчину. Всі 
застосовані нами дезінфектанти представляють 
собою порошки з наночасточок, тому виникає 
складність рівномірного розташування їх у 
розчині. Надоцтова кислота не дає розбитим час-
точкам знову зсідатись і злипатись до купи. Для 
проведення досліду використовували 
водопровідну воду, щоб довести можливість при-
готування препаратів у виробничих умовах. Для 
змішування інгредієнтів використовували ультра-
звукову лазню, але на практиці , при приготуванні 
великих обсягів розчину, можна застосовувати 
міксери. Для приготування робочих розчинів 
дезінфектантів брали:  

- дослід №1: 100 мл води водопровідної, 
алкілтриметиламін-хлорид 2% -2 г, надоцтової 
кислоти 5 мл, діоксид титана -1г; 
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- дослід №2: 100 мл води водопровідної, 
алкілтриметиламін-хлорид 2% -2 г, надоцтової 
кислоти 5 мл, сталосан -1г; 

- дослід №3: 100 мл води водопровідної, 
алкілтриметиламін-хлорид 2% -2 г, надоцтової 
кислоти 5 мл, жовтий залізоокисний пігмент -1г. 

Після цього обробляли зразки матеріалів у 
такому порядку: 

№3, №9, №11 – розчином діоксиду титану; 
№1, №5, №7, №12 – розчином залізоокисного 
пігменту; №2, №8, №10 – розчином сталосану. 

З вище вказаних зразків робили змиви сте-
рильним ватним тампоном, потім робили розве-
дення 1:10, 1:100 і 1:1000. Вирощували культури 
на МПБ, а далі висівали у чашки ь Петрі на сере-
довище Ендо, де і підраховували наявність 
колоній E. coli. Колоній мали яскраво-рожеве за-
барвлення.  

Таблиця 1 
Ефективність дезінфектантів при знезараженні будівельних матеріалів 

Розчин діоксиду титану Розчин жовтого залізоокисного  
пігменту Розчин сталосану 

№ зразка К-ть колоній, шт. № зразка К-ть колоній, шт. № зразка К-ть колоній, шт. 

3 16 1 Множинні  
колонії 2 Множинні коло-

нії 

9 27 5 Множинні  
колонії 8 76 

11 22 7 84 10 Множинні  
колонії 

- - 12 Множинні  
колонії - - 

Після шести місяців експозиції отримали 
результати, які підтверджують попередні дослі-
дження. У зразках оброблених, розчином 
діоксиду титану виявлені поодинокі колонії 
мікроорганізмів. Це доводить пролонгованість 
властивостей даного препарату. При дослідженні 
зразків, оброблених розчином жовтого 
залізоокисного пігменту та сталосаном виявлені 
множинні колонії мікроорганізмів. 

Висновки:  
1. Виходячи з проведених досліджень, 

найбільш ефективним препаратом для прове-
дення дезінфекції є діоксид титану. 

2. Тривала експозиція при обробці 
будівельних матеріалів не зменшує ефективність 
препарату. Діоксиду титану є харчової добавкою і 
відноситься до нетоксичних.  
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